

ВЕСЕЛА

№1, декабрь 2012



С



Как первоклассники
стали пешеходами
или
погему
убежал
Незнайка.

стр.3

В

Посещение

«Дома милосердия»



стр.4

Страница истории

стр.2

НОМЕРЕ:

и
многое
другое...

История Нового года

Новый год – первый день года, один из главных праздников у многих народов. В странах Европы начинается января (в России начало года 1 января введено первым российским императором Петром I в 1699 году). В странах, где принят лунный или лунно-солнечный календарь, Новый год, приходится на разные даты солнечного года.

Наши с вами предки – славяне, как, собственно, и большинство народов того времени, вели счёт годам по сезонам. Год у всех начинался в первый день весны – 1 марта, когда оживала природа и люди начинали заботиться о посеве нового урожая.

До 10 века Новый год на Руси начинался в дни, близкие к весеннему равноденствию. В конце 10 века Древняя Русь приняла христианство (988 - 989 гг.), византийское летоисчисление и юлианский календарь. Год разделили на 12 месяцев и дали им названия, связанные с явлениями природы. Началом нового летоисчисления, вплоть до конца 14 века, и считали 1 марта. На протяжении многих веков, 1 марта – было, по-прежнему, зарёй каждого наступающего года. Так обстояли дела вплоть до 1492 года. Но, когда Иоанн III утвердил своим указом гражданское начало – наступление нового года

сдвинулось на 1 сентября. Празднование Нового года 1-го сентября продолжалось до 1698 года.

В 1699 году празднества связанные со встречей Нового года были отменены, и лишь в 1728 году Пётр I издал указ «О реформе календаря в России». Из данного указа следовало, что наступление нового года приурочивалось к 1 января.

Самолучно Пётр I выпустил на площади первую ракету, тем самым возвестил о наступлении праздника. Затем грянули пушечные залпы и поднялся колокольный звон – так началась эра продолжающейся до сих пор традиции первоянварского новогогоднего праздника.

Новый год – это один из самых любимых наших праздников с пушистым белым снегом за окном, запахом елочной хвои, сверканием разноцветных игрушек и мишуры, обязательным фейерверком, подарками, а также с нарядным Дедом Морозом и очаровательной Снегурочкой. Мы долго ждем его, а когда 31 декабря в полночь бьют часы, радуемся наступившему году, надеясь на лучшие времена, и грустим, провожая уходящий.

Виталий Крымцов,
9 класс

Рождественское дерево

Первое письменное упоминание о Рождественской елке относится к 16 столетию. В 17 веке Рождественская елка уже была распространенным атрибутом Рождества в Германии и скандинавских странах. В 16-м веке в Германии елка украшалась фигурками и цветами, вырезанными из цветной бумаги, яблоками, вафлями, позолоченными вещичками, сахаром. Такой груз был, безусловно, слишком тяжел для дерева. По-



этому немецкие стеклодувы начали производить стеклянные елочные игрушки, чтобы заменить фрукты и другие тяжелые украшения. Первые уличные Рождественские елки с электрическими гирляндами появились в Финляндии в 1906 году. В России первая ёлка в честь Нового года появилась в канун 1700 года. А к концу XIX века этот обычай стал уже и во многих деревенских домах. В Индии на Рождество наряжают манговое или банановое дерево, для украшения домов используют листья ман-

го и пуансеттии («рождественская звезда»). В Никарагуа украшают жилище ветвями кофейного дерева с красноватыми плодами. Кубинцы украшают вместо ели пальмы либо пинии. Во Вьетнаме до сих пор роль новогодней елки исполняет дао – чуть начинающее зацветать персиковое дерево. В Судане талисманом счастья в новеньком году считается зеленоватый, еще не созревший орешек.

Когда-то существовали канонические правила украшения рождественского дерева: верхушку венчала «Вифлеемская звезда», на ветках рядами располагались яблоки (сейчас их роль выполняют шары), олицетворявшие запретный плод, который вкусили Адам и Ева, горящие свечи – суть жертвенности Христовой, всевозможные фигурные пряники и печенье – замена пресных хлебцев, употребляемых при таинстве причастия. Сейчас ёлку украшают стеклянными ёлочными игруш-

Анна Юрковская, 7класс

Католическое Рождество в нашей школе

Традиционно на уроках немецкого языка мы готовимся к встрече католического Рождества, проводимого с 24 на 25 декабря. К этому торжеству ученики разучивают стихи, песенки, пословицы. В класс немецкого языка приносят разные снежинки, игрушки. Изучая немецкий язык со второго класса, наш класс на немецком поставил три сказки. В прошлом году на празднике был конкурс на лучшую новогоднее украшение на ёлку. Несколько ребят сделали самые оригинальные игрушки и получили в награду ёлочный шарик. К нам на Рождество приходят гости: учителя, родители, ребята старших и младших классов. Всем очень нравится, как проходит наш праздник. В заключение мы поём песни. Все остаются чрезвычайно довольными, получая призы и море положительных эмоций.

Кристина Светенкова,

7класс



ЗНАНИЯ С УДОВОЛЬСТВИЕМ! Двигаться только вперед!

В последние годы в общеобразовательную школу широко внедряется практика проведения разнообразных образовательных конкурсов и олимпиад. Значение этого явления очень велико. Об-



разовательные конкурсы и олимпиады не только поддерживают и развивают интерес к изучаемым предметам, но и стимулируют активность, инициативность, самостоятельность учащихся при подготовке вопросов по темам, в рабо-

те с дополнительной литературой; они удобны во внеклассной деятельности, помогают школьникам формировать свой уникальный творческий мир. С помощью подобных конкурсов и олимпиад ученики могут проверить знания, умения, навыки не только у себя, но и сравнить свой уровень с другими. Образовательные олимпиады и конкурсы объединяют учеников и преподавателей, побуждают их к сотрудничеству, предоставляя широкие возможности для лично ориентированного обучения, проектной деятельности. Ребята начальных классов МОУ-Сукромненская СОШ с удовольствием принимают участие во Всероссийских конкурсах и викторинах ЦДМ «Фактор Роста». Есть хорошие результаты и достижения! В этом году себя особо проявили Солдаткин Владислав, Шуленин Александр, Кириллов Александр, Барочкин Анатолий, Парахина Анна, Батрынча Владислав, Тюренков Сергей, Епин Сергей. У них самая богатая копилка достижений, дипломов, грамот, сертификатов.

Наталья Олеговна Банникова

МЫ МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ, НАМ ХОЧЕТСЯ ГУЛЯТЬ!



В нашей школе состоялся праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы». К ребятам в гости пришел Светофорик и познакомил их с правилами дорожного движения. Они с удовольствием разгадывали загадки, участвовали в викторине, играли в игры, подготовленные новым другом. Также рассказали, как должны вести себя пешеходы, какие дорожные знаки они знают, и показали гостю, как можно безопасно пройти от школы до дома. Во время игр первоклассники неоднократно встречались с Незнайкой и Кошкой, которые пытались нарушить ПДД, но ребята смогли объяснить им, как нужно вести себя на дороге. Итогом мероприятия стала «Клятва пешеходов», а Светофорик наградил первоклассников призами, вручил им памятки и эмблемы-светоотражатели, чтобы обезопасить их в темное время суток.

Классный руководитель 1 класса:
Надежда Викторовна Белова



«Двигаться только вперед!» — таков девиз мероприятий, организованных по инициативе Министерства образования Тверской области и Ассоциации молодых педагогов для молодых учителей, психологов, социальных педагогов и других специалистов системы образования, работающих в школах региона. 26 ноября 2012 г. в актовом зале Тверского государственного университета состоялось торжественное открытие Лагеря молодых учителей. 43 молодых педагога системы образования Тверской области собрались вместе для прохождения курсов повышения квалификации по программе «Развитие профессиональной компетентности молодых специалистов системы образования Тверской области». Местом проведения выездного Лагеря молодого учителя стал загородный комплекс «КОМПЬЮТЕРИЯ». Целью программы повышения квалификации в рамках выездного Лагеря молодых специалистов области являлось развитие коммуникативной компетентности и формирование навыков проектной деятельности молодого педагога. Перед молодыми педагогами стояла задача — получить опыт, способствующий повышению профессионального мастерства, разработать проекты, направленные на развитие образовательного пространства региона. В ходе интерактивных лекционных и практических занятий молодым педагогам было предложено обсудить актуальные проблемы региональной системы образования и разработать подходы к их решению в рамках выполнения группового проекта. Всего выполнено и успешно защищено 6 проектов. Каждый проект по-своему интересен. Защита проектов сопровождалась активным обсуждением. С защитой проекта не завершилась совместная работа группы. Молодые педагоги приняли решение реализовать свои проекты в 2013 году. Так, например, группа педагогов из Нелидовского района (Заквасин М.С., Образцов А.С., Виноградова Е.А.) взяла на себя организационную роль по созданию виртуального методического объединения молодых педагогов, а проект «Формирование коммуникативной компетентности дезадаптивного ученика посредством проектной деятельности» (разработчики Федоров Е.С., Чистяков И.А., Павлова Т.Е., Абакин С.Г., Путинцев В.Ю., Жимолоскина К.В., Морякова Я.Н.) взяли для практической работы все учителя. Несомненно, совместная работа молодых педагогов, Министерства образования Тверской области, преподавателей, проделанная в рамках выездного Лагеря молодого учителя, способствовала формированию корпоративной культуры профессионального педагогического сообщества Тверской области.

По материалам сайта Министерства образования Тверской области

«Дом милосердия»

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем женщинам, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку, а дети с удовольствием помогают мамам по хозяйству.

Но есть еще и те, которые волей не волей остались на этом жизненном пути практически одни. К этим людям, живущим в доме милосердия д.

Юркина ребята из нашей школы поехали накануне этого праздника с поздравительным концертом.

Мать — это понятие общечеловеческое, это живая душа мира, ее начало и ее бесконечность.

Небольшой коллектив из семи обучающихся под руководством Светланы Ивановны Новиковой подготовил праздничную программу.

Предстоял насыщенный день. После уроков на школьном автобусе ученики отправились до дома милосердия. Доехали быстро, так как Юркино находится недалеко от Сукромен. Там нас встретили с большой радостью. Мы пели песни, читали стихи, дарили подарки и поздравляли бабушек с днём матери. После небольшого концерта нас пригласили на небольшое чаепитие, после которого они нас звали приезжать ещё и предложили с ними сфотографироваться. Через час мы отправились обратно в школу, а по дороге делились впечатлениями от встречи.

Анна Юрковская, 7класс

Над выпускком работали:

Главный редактор:

Чистяков Илья Анатольевич

Редактор:

Потёмкина Екатерина Николаевна

Наши корреспонденты:

Банникова Наталья Олеговна

Белова Надежда Викторовна

Юрковская Анна

Светенкова Кристина

Крымцов Виталий

Уважаемые бежечане и гости города!

Приглашаем вас на новогодние мероприятия

28 декабря -12.00 - «Ура! Новый год» - театрализованное

новогоднее представление - Бежецкая детская библиотека

29 декабря -12.00 - «Чудесное новогоднее приключение»

- детский праздник - **Дом молодежи «Сельмаш»**

31 декабря -12.00 - «Новогодние приключения Бабы Яги»

- новогоднее представление для детей - **Советская площадь**

20.30 - «Новогодние ритмы» - дискотека, «Вместе с

друзьями» - праздничная программа - **Советская площадь**

22.00 - фейерверк - **Советская площадь**

1 января

1.00 - «Новогодняя диско-ночь в стиле 1980-х» - **Дом молодежи «Сельмаш»**

19.00 - праздничная танцевально-развлекательная

программа для подростков «С Новым годом!» - **кинотеатр**

«Юбилейный»

3 января

13.00 - городская елка - **РЦНТД (АСО)**

7 января

11.00 - «В рождество» - праздничная театрализованная программа - **Дом молодежи «Сельмаш»**

«Я жду товарища...» - премьера интерактивной экскурсии в Народном музее Гумилевых в Бежецке

Клуб «Кино России»: «Приключение Буратино» - показ х/ф.

Районный Центр Народного Творчества и Досуга (АСО)

31 декабря, 1, 2, 3, 5, 12 января - 21.00 - праздничные дискотеки.

Рождественская дискотека с участием рок-группы «Алиас» к/т **«Юбилейный»**

2, 3, 5, 7 января - 19.00 - дискотеки для подростков

Бежецкая межпоселенческая центральная районная библиотека им. В.Я.Шишкова

4 января - 12.00 - открытие выставки творчества «Веселые картины Татьяны Барсковой» (выставка будет работать по 31 января)

Бежецкая детская библиотека

4 января - 12.00 - «Сияет елочка огнями» - познавательная презентация

5, 6, 8 января -12.00 - «Дед Мороз и компания» - кинематографический час, просмотр фильмов и мультфильмов

Бежецкая городская библиотека (ул.Большая, д.51а)

1-11 января - 11.00 - Зимний кинотеатр «Русские сказки»

Бежецкая городская библиотека

(филиал в микрорайоне «Сельмаш», ул.Клубная д.1)

1-11 января - ретро-выставка «Новогодние игрушки»

Спортивные мероприятия

«Голая» правда

...на новый год мы кладем в яркую миску мандарины, выходим все на улицу и запускаем бенгальские огни...

... когда комната украшена и стол накрыт, я со своим братом спускаемся во двор и лепим снежную бабу и снеговика. После поздравления президента часы бьют 12 раз, мы встаем на стул и прыгаем....

... после 12 ударов курантов Дед Мороз приносит нам подарки, а мы в свою очередь рассказываем ему стихи...

... на новый год мы украшаем нашу квартиру гирляндами, дождиком. Я делаю открытки и сама вручаю их. Когда приходят гости, мы наряжаемся в новогодние костюмы и фотографируемся, а после идем на площадь....

Из школьных сочинений